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ANNEXE 10 : Exercice – L’analyse de données

Nom : ____________________________________                                Date : ___________________



1.
En faisant une expérience pour son cours de chimie, Marguerite synthétise un produit chimique. Pour déterminer si son échantillon est pur ou non, elle détermine son point de fusion cinq fois. Elle obtient des valeurs de 313,0 K; 313,8 K; 314,2 K; 314,7 K; 315,8 K. La valeur théorique du point de fusion est de 316,1 K.


a)
Quel est le point de fusion moyen?


b)
Les données de Marguerite manifestent-elles une erreur aléatoire? Explique ta réponse. 


c)
Les données de Marguerite manifestent-elles une erreur systématique? Explique ta réponse.


d)
Quel est le pourcentage d'erreur dans son expérience?

2.
Zach suspend d'un ressort des masses de 100,0 g, 200,0 g et 300,0 g. Trace une représentation visuelle des résultats qu'il obtient.

3.   Jean-Yves entreprend  une  expérience  pour  déterminer  la  relation  entre  le  volume  d'un 

cylindre et sa hauteur. Il choisit des cylindres de rayon identique mais de hauteur variée.          Voici la représentation numérique de ses données :

	Hauteur (cm)
	Volume (ml)

	2,0
	60,2

	4,0
	119,8

	6,0
	181,1

	8,0
	240,4

	10,0
	298,5



a)
Quelle est la variable indépendante? Explique ta réponse.


b)
Est-ce qu'il s'agit d'une relation de proportionnalité directe? Si oui, explique pourquoi et indique la relation sous forme symbolique. Si non, explique quels changements il faudrait faire aux données pour qu'elles constituent une relation de proportionnalité directe.


c)
À partir du tableau de données, quel serait le volume d'un cylindre dont la hauteur est de 3,0 cm, de 20,0 cm, de 47,3 cm? Montre ton travail.


d)
Détermine la constante de proportionnalité pour chaque paire de données et calcule la valeur moyenne en indiquant les unités.


e)
Si la valeur théorique de la constante de proportionnalité était de 28,4 ml/cm, quel serait le pourcentage d'erreur de la valeur expérimentale moyenne trouvée dans la question précédente?

f) Écris l'équation mathématique qui relie les deux variables. Dans quelles circonstances cette loi scientifique s'applique-t-elle?

ANNEXE 10 : Exercice – L’analyse de données (suite)



4.
Mona fait une expérience pour mesurer la résistance (R) d'un circuit électrique à diverses températures (T). Elle garde constants la longueur des fils électriques et le nombre d'ampoules dans le circuit. La représentation graphique de ses données est présentée ci-dessous.

	a) Quel  serait   un    titre    approprié    pour    ce  

      graphique? 

b) S'agit-il d'une proportionnalité directe? Si   oui,     

      explique pourquoi et écris la relation de        

    proportionnalité  sous  forme   symbolique.  Si

    non, explique pourquoi.

c) Tous  les  points  expérimentaux  ne   tombent    

pas exactement  sur  la  droite.  De  quel  type

      d'erreur s'agit-il?
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d)
Quelle serait la valeur de la résistance à une température de 150 K? de 400 K? Par quelle(s) technique(s) as-tu déterminé ces valeurs? Laquelle des prédictions est la moins fiable. Explique ta réponse.


e)
Détermine la pente de la droite et écris l'équation mathématique qui relie les deux variables. Cette équation constitue la représentation symbolique.
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